
 

 

Referat fra møte i FAU  ved Å barneskole 
 

Tid:  Onsdag 19 april 2023 kl. 17.30-19.00. 

Sted:  Personalrommet på Å barneskole 
  
Deltakere: 

1klasse: Ingrid hanmersmark Halvorsen 

2klasse:Ludvik hægeland 

3klasse: line berge  

4klasse: David hellås 

5klasse: Melinda frislie 

6klasse: Erik bredo larsen  

7klasse: Ann Jeanett kvås 

Sfo:  
Rektor: Bjørn Hunt 

Forfall: Karina Lund,Marita Kvinlaug ( kommer vara for Marita) 

 

 

 
 

Sak 66/2022-2023  Gratisprinsippet i skolen 
• Hva kan være en ekstra økonomisk byrde for noen? 

• Hvordan unngår vi dette? 
 
Gratisprinsippet står i utdanningsloven hvor turer som er en del av opplæringen skal 
være gratis. Føler ikke press i forhold til frukt/melk ordningen på skolen pr dags dato. 
svømming/gym må man ha innesko/badetøy/briller, kan det være en byrde ? 
Vi som foreldre kan være mere obs som i forhold til bursdager, at gaven ikke skal 
være ett hinder for  komme. Finnes flere muligheter å løse det på. Kan kanskje 
klassekontakter oppfordre til å feire sammen? Og til å generelt inkludere alle (hvem 
som aldri deltar osv), oppfordre til samkjøring. 
 

Sak 67/2022-2023: Skolestrukturen i Lyngdal 
• Rapport ferdig 1 mai. 

• Høring mellom 2 og 16 mai 

• Hva ønsker foresatte og elever å gi innspill på når rapporten kommer? 

• Med utgangspunkt i referat av 10.03.23 mellom styringsgruppa og KS-konsulent; hva 

bør det jobbes med videre uavhengig av resultatet? 

• Se vedlegg 

Det skulle vært en rapport på tilstanden til de ulike byggene, men vi har enda ikke 
mottatt. Kan vi purre på teknisk etat ? kan vi få innsyn ? KS konsulent inviterte 
foreldrene til ett nytt møte på teams for å høre foreldrenes mening. Vi svarte at vi 
fortsatt står samlet og at vi er fornøyde med dagens skolestruktur og at selv om det 
er ulike utfordringer med byggene er det noe som må taes med våre folkevalgte.  
Når vedtaket er klart må vi ta tak i tilstanden på Å skole. 
  
 

Sak 68/2022-2023 Arbeid med klassemiljø 
• Vi ønsker å arbeide kontinuerlig med klassemiljøet på Å barneskole. 



 

 

• Hvilke ønsker har foresatte for neste skoleår med tanke på skole-hjem samarbeidet 

og muligheten til å møtes på skolen? 2 ganger i året? 

• Dersom eksterne ressurspersoner skal være med, så er det en del arbeid med å 

koordinere dette.  

• Erfaringer fra foreldremøte på 7 trinnet den 12 april 2023.  

Bedre hjem-skole samarbeidet, to møter pr skoleår.kan være vanskelig å lage ett 
stort møte med mange eksterne personer, kan det være mulig at foreldre kan være 
med å organisere/kontakte folk ?  dialogen når situasjoner oppstår kan bedres. 
Helst fra 1-7klasse, dialogmøte/oppsummeringsmøte skal innføres fra skoleåret 
2023-2024.hvilket mål skal vi sette oss? Hva slags miljø ønsker man, hvordan jobber 
vi best mot det ? kan engasjere klassekontakter også. 
 
Møtet I 7 kunne vært gått mere I dybden og mere konkrete situasjoner, ellers 
fornøyde med møtet. De som var med skolelos,helsesøster,slt-kordinator,rektor. 
 
Til info: 
 
 Skolelos har blitt utviklet for å imøtekomme denne problematikken og retter seg mot 
ungdom i alderen 12-18 år som mottar hjelp fra barneverntjenesten i hjemmet. Det er 
et nytt kunnskapsbasert hjelpetiltak som skal øke skolegjennomføring blant ungdom 
med barnevernstiltak i hjemmet. Målet med Skolelos er å i samarbeid med 
ungdommen, foresatte, lærere og eventuelt andre, bedre ungdommens 
skolesituasjon og hindre frafall fra videregående opplæring. 
 
 
Ungdomslos: 
LOS betyr å vise vei.Ungdomslos sin rolle er å være hjelper/ støtteperson for 
ungdommer.Jeg kan hjelpe når ungdom selv ønsker det. Jeg vil ha faste dager hvor 
jeg er på ungdomsskolen, det skal være lett å komme i kontakt med meg!Jeg har 
taushetsplikt og har derfor ikke lov å dele informasjonen med skolen eller andre uten 
samtykke.Jeg skal være på ungdommens side 
 

 

Sak 69/2022-2023 Kandidater til nytt foreldreutvalg for barnehager 
og grunnskoleopplæringen 2024-2027 

• Invitasjon til å foreslå kandidater til nytt foreldreutvalg 

• Se vedlegg 

 

Invitasjon til å foreslå kandidater til nytt foreldreutvalg for barnehager og nytt 

foreldreutvalg for grunnopplæringen 2024 - 2027 

Dagens foreldreutvalg er nå i sitt siste virkeår, og det skal oppnevnes nytt 

foreldreutvalg for grunnopplæringen (FUG) og nytt foreldreutvalg for barnehager 

(FUB) i løpet av høsten. 

Jeg ønsker med dette å invitere dere til å foreslå kandidater til nye utvalg for 

fireårsperioden 2024 – 2027. 

Jeg mener det er viktig at foreldrene er synlige og blir hørt i aktuelle barnehage- og 

skolepolitiske saker, og at Kunnskapsdepartementet har et rådgivende organ og en 

høringsinstans som ivaretar foreldrenes perspektiv. 



 

 

Jeg er opptatt av at utvalgene er bredt sammensatt for å sikre kjønnsrepresentasjon, 

at ulike deler av landet og ulik bakgrunn og perspektiver blir representert i utvalget. 

Invitasjonen sendes derfor bredt ut. Samtidig gjør jeg oppmerksom på at utvalgene er 

små, og at det derfor er viktig at alle utvalgsmedlemmer engasjerer seg i hele 

bredden av saker og temaer som utvalgene jobber med for å ivareta et godt 

samarbeid mellom alle foreldre og barnehage og skole. Kandidater som foreslås må 

ha erfaring fra arbeid som foreldrerepresentanter på barnehage-, skole- eller 

kommunenivå, og ha barn i henholdsvis barnehage eller skole. 

FUG skal ha syv medlemmer, inkludert leder og nestleder. I tillegg skal det 

oppnevnes to varamedlemmer. Medlemmene i utvalget må på 

oppnevnelsestidspunktet og i hoveddelen av utvalgsperioden ha barn i grunnskolen 

eller i videregående opplæring 1.trinn. 

           FUB skal ha seks medlemmer, inkludert leder og nestleder. I tillegg         
oppnevnes to varamedlemmer. Medlemmene i utvalget må på 
oppnevnelsestidspunktet og i hoveddelen av av utvalgsperioden ha barn i 
barnehage. 
FUG vil bli oppnevnt i en kongelig resolusjon. Kunnskapsdepartementet oppnevner 
FUB. Det tas sikte på at nytt FUG og nytt FUB skal oppnevnes i god tid før oppstart 
av nye utvalgs virkeperiode den 01.01.2024. 
Alle kan foreslå kandidater, men kandidater kan ikke foreslå seg selv. 
Jeg ber kommunene videresende denne invitasjonen til aktuelle skoler ved rektor og 
samarbeidsutvalg og til aktuelle barnehager ved styrer og samarbeidsutvalg i 
kommunen, både kommunale og private barnehager. 
Frist for å sende forslag til kandidater med begrunnelse er 25. mai 2023. Forslagene 
fremmes ved å fylle ut et skjema her. Se for øvrig samme lenke for mer informasjon 
om arbeidet i utvalgene og kriterier for utvelgelse av medlemmer til utvalgene, som 
aktuelle kandidater må være inneforstått med. 
 
 

Sak 70/2022-2023  

Misnøye. FAU har fra ulike hold fått tilbakemelding på misnøye i forhold til ledelse på 

skolen. Gjelder blant annet flere ansatte som slutter ( noen av naturlige årsaker),foreldre og 

ansatte  som føler det kun blir tenkt økonomi og fasade og ikke ansatte/foreldre og ikke minst 

barns beste.  

 

Siden vi ikke har mottatt noen konkrete hendelser eller situasjoner sees dette på som ett rykte 

uten hold i og dette blir avsluttet. 

Det har vært bytte av beite på noen fagarbeidere, noen  har gått av med pensjon. Dette er ting 

som har kommet samtidig, som kan skape prat blant foreldre. 

Kan skolen sende nyhetsbrev ? informere om nyansettelser, folk som går av med pensjon osv.  

 

 

Sak 71/2022-2023 

Elevundersøkelse før jul viser at 20%på Å skole blir mobbet, her må vi gjøre noe. 

 

Det er viktig å lege ned forarbeidet allerede tidlig pga mobbing,skape samhold, bygge 

relasjoner for å styrke det psyko-sosiale for elevene. 1og 2 kan være en god start ang 

vennegrupper. 



 

 

Kan abg ( aldersblandet grupper)være ett tiltak på 5-7trinn. bjørn spør cecilie hvordan 

det fungerer på berge. Det kan være med på å forberede for ungdomsklubb,ufarliggjøre 

de eldre,bygge relasjoner. 

Vennegrupper var ikke ønskelig, hvorfor? 

1klasse kan evt vente til etter jul pga mye nytt ? 

Bjørn lufter det for de nye 1klassingene og klasseforstander. 

 

Sak 72/2022-2023 

Hvordan skal FAU velges til neste år? 1 fra hver klasse? Samme som klassekontakt? Her bør 

vi gjøre likt på alle trinn. Hvor mange fra hver trinn/klasse? Hvor lenge skal en klassekontakt 

sitte ? 1år?2år? 

NB: husk å minne på at det er fjorårets klassekontakter som tar seg av mygg-cup. 

 

SAK 72 FLYTTES TIL NESTE MØTE 11.05 

 

 

Evt 

Sak 73/2022-2023 

Sfo: brev hjem ang språkbruk mot andre elever og ansatte, vi tar gjerne i mot mere 

informasjon. Hva slag verktøy sitter de ansatte med ? går det utover arbeidsmiljøet. 

 

Det undersøkes om voksenopplæringen/mottaksskolen kan flyttes på for å frigjøre mere plass, 

når nå også 2klasse får gratis kjernetid. 

 

Sfo får nye leder fra høsten, Trine Aaberg Stensøy 

 

 

Nytt møte 11.05 kl 17.30 pga skolerapporten og høringsrapporten. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


